



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 08.01.2022, ora 08:00 - 09.01.2022, ora 08:00**

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 09.01.2022, ora 07:00

RÂURI

Debitele au fost, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și râurile din Dobrogea, unde au fost relativ staționare.

Debitele se situează la valori în jurul și peste mediile lunare multianuale pe majoritatea râurilor, exceptând pe cele din bazinele hidrografice: Bega Veche, Bega, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Vedea, Rm. Sărat, Bârlad, Jijia, Sitna, bazinul superior și mijlociu al Timișului, bazinul mijlociu și inferior al Jiului, bazinele inferioare ale Argeșului, Ialomiței, cursul inferior al Putnei și râurile din Dobrogea, unde se situează sub mediile lunare multianuale, cu valori cuprinse între 30 - 80% din normalele lunare.

Formațiunile de gheață (gheață la maluri) prezente în bazinele superioare și mijlocii ale Bistriței și Moldovei, au fost în extindere și intensificare.

Râul Tur se situează peste **COTA DE INUNDAȚIE** la stația hidrometrică Micula (310+54)-jud. SM și peste **COTA DE ATENȚIE** la stația hidrometrică Turulung (360+26)-jud. SM (sectoare îndiguite).

A fost în vigoare **AVERTIZAREA HIDROLOGICĂ nr. 5** din 07.01.2022, până la ora 24:00.

Debitele vor fi, în general, în scădere, exceptând râurile din bazinele hidrografice: Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și râurile din Dobrogea, unde vor fi relativ staționare.

Sunt posibile creșteri de niveluri și debite, pe unele râuri din zonele de deal și de munte, mai ales pe cele din sud-vestul țării, ca urmare a precipitațiilor prognozate, cedării apei din stratul de zăpadă și propagării

Formațiunile de gheață (gheață la maluri, năboi, pod de gheață) existente pe râurile din Moldova se vor menține fără modificări importante fiind posibilă apariția acestora și pe alte râuri din zonele montane.

Se va menține peste **COTELE DE APĂRARE** cursul inferior al râului Tur, aval de acumularea Călinești Oaș, ca urmare a viiturilor formate anterior în bazinul râului Tur (sectoare îndiguite).

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 08.01.2022 - 09.01.2022 a fost în scădere, având valoarea de 6600 m³/s, peste media multianuală a lunii ianuarie (4950 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia - Giurgiu și în creștere pe sectorul Oltenița - Tulcea.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (6600 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi în scădere pe sectorul Gruia - Oltenița, staționare la Călărași și în creștere pe sectorul Cernavodă - Tulcea.

Alimentări cu apă

A.B.A. Prut-Bârlad

Județul Iași

Se instituie situația de restricții în alimentarea cu apă pentru piscicultură la folosințele:
- S.C. PISCICOLA S.RL. Iași, S.C. Noralex S.A. Iași și S.C. CC & PES S.R.L. Iași prin reducerea debitelor la sursa r. Miletin - ac. Hălțeni, corespunzător treptei II de aplicare a restricțiilor.

Județul Vaslui

Se mențin prevederile din „Planul de restricții și folosire a apei în perioade deficitare”, astfel:

- treapta III - pentru S.C. AQUAVAS S.A. VASLUI - Sucursala Vaslui, din acumularea Solești.

2. Situația meteorologică în intervalul 08.01.2022, ora 08:00 -09.01.2022, ora 06:00

Administrația Națională de Meteorologie (A.N.M.) a emis la data de 08.01.2022, la ora 10:00, **Atenționarea Meteorologică nr. 4**, conform căreia:

- **COD GALBEN:** „În intervalul 08 ianuarie, ora 10 - 09 ianuarie, ora 10, în Banat, Crișana, Maramureș și local în vestul și nord-vestul Transilvaniei, vor fi precipitații predominant sub formă de ninsoare și se va depune strat de zăpadă în medie de 10...15 cm. În Carpații Occidentali, în vestul Carpaților Meridionali și în nordul Carpaților Orientali va ninge

abundent, iar stratul de zăpadă nou depus va fi local consistent. Vântul va avea intensificări cu viteze în general de 55...65 km/h în sudul Banatului și pe crestele Carpaților Meridionali unde va fi viscol. Notă: în restul teritoriului se vor semna precipitații mixte și izolat se va produce polei, iar în prima parte a intervalului va mai ninge, cu precădere în dealurile sudice.”

Această **Atenționare Meteorologică** a fost transmisă de Centrul Operativ pentru Situații de Urgență al Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor către: Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situații al Guvernului, Ministerul Apărării Naționale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătății, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale, Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare, Serviciul de Protecție și Pază, Serviciul de Telecomunicații Speciale, S.C. Hidroelectrică S.A., Agenția Națională de Îmbunătățiri Funciare, precum și către Comitetele Județene pentru Situații de Urgență, astfel:

- către prefecturile județelor: *ALBA, ARAD, BIHOR, BISTRIȚA-NĂȘĂUD, CARAȘ-SEVERIN, CLUJ, GORJ, HUNEDOARA, MARAMUREȘ, MEHEDINȚI, SATU MARE, SĂLAJ, TIMIȘ și VÂLCEA (14 prefecturi) - COD GALBEN.*

ÎN ȚARĂ

Vremea a fost, în general, închisă și s-au semnalat precipitații în nord-vestul, vestul, sudul și sud-estul țării, local în centru și pe arii restrânse în rest. În Banat, Crișana, Maramureș și nord-vestul Transilvaniei treptat au predominat ninsorile și s-a depus strat nou de zăpadă. La munte a nins și doar cu totul izolat și trecător a fost lapoviță la altitudini mai mici. În Oltenia, Muntenia, Moldova și restul Transilvaniei au fost precipitații mixte, care treptat, în mare parte, s-au transformat în ploaie, iar în Dobrogea doar ploaie. Cantitățile de apă au depășit pe alocuri 15 l/mp în regiunile vestice. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări pe crestele Carpaților Meridionali unde rafalele au depășit 80...90 km/h viscolind ninsoarea sau spulberând zăpada, iar la viteze și pe areale mai mici și în sudul Banatului și al Transilvaniei, în Dobrogea și Moldova. Stratul de zăpadă era prezent în cea mai mare parte a zonei montane, în special la altitudini mari și măsura -în platformele stațiilor meteorologice- până la 161 cm în Munții Făgăraș, la peste 2000 m, local în Banat până la 4 cm, în Crișana și Transilvania până la 7 cm, și izolat în Oltenia și Muntenia (1...3 cm). Temperaturile maxime, cu mult mai ridicate decât normalul perioadei în centrul teritoriului (abateri pozitive de 7...8 grade) s-au încadrat, la nivel național, între -1 grad la Ocna Șugatag și 9 grade la Mangalia și Constanța-dig, iar la ora 06.00 se înregistrau valori

termice cuprinse între -4 grade la Miercurea Ciuc și 9 grade la Constanța și Mangalia. Pe parcursul nopții s-a format ceață în sud și sud-est.

Observații: de ieri dimineață de la ora 06 au fost în vigoare 9 atenționări cod galben pentru fenomene meteorologice periculoase imediate, 4 emise de CNPM pentru Muntenia, câte 2 emise de SRPV Craiova și SRPV Sibiu și 1 emisă de SRPV Constanța.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost închisă și a continuat să se răcească ușor față de ziua precedentă. În primele ore ale zilei a nins slab, iar după-amiază și noaptea a plouat slab, sau a burnițat. Vântul a suflat slab și moderat. Temperatura maximă a fost de 2 grade la Filaret și Băneasa și 3 grade la Afumați, iar la ora 06.00 se înregistrau 4 grade. În a doua parte a intervalului s-a semnalat ceață.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.01.2022, ora 08:00 -10.01.2022, ora 08:00

ÎN ȚARĂ

Vremea se va menține predominant închisă. Temporar vor fi precipitații în vestul și sudul țării, ziua cu caracter local, iar noaptea în extindere, în timp ce în rest acestea se vor semnala pe arii mai restrânse. În zonele montane și submontane vor predomina ninsorile, în Banat, Crișana, Transilvania și Moldova vor fi precipitații mixte, iar în celelalte regiuni mai ales ploi. Pe arii restrânse, cu probabilitate mai mare în vest, se va produce polei. Vântul va sufla slab și moderat, cu unele intensificări spre sfârșitul intervalului în sudul și sud-estul teritoriului. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 1 și 11 grade, cu cele mai ridicate valori în Dobrogea, iar cele minime, în general, între -4 și 4 grade. Izolat se va forma ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea se va menține închisă, mai ales în prima parte a zilei vor fi condiții de ceață și burniță, iar noaptea temporar va ploua și vântul va avea unele intensificări. Valorile termice vor crește față de intervalul anterior, temperatura maximă va fi de 7...8 grade, iar cea minimă de 4...6 grade.

II. CALITATEA APELOR

2.1. Pe fluviul Dunărea

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.2. Pe râurile interioare

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2.3. Pe Marea Neagră

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

2. În domeniul solului și vegetației

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

DIRECȚIA DE COMUNICARE, TRANSPARENȚĂ ȘI IT